

山海相连 康复启航

励建安名医工作站落户烟台市烟台山医院

山海相连，康复启航。2025年10月11日，励建安名医工作站成立，首届康复护理专项技术培训班同期举办。这是医院引进高层次医学人才、推动学科高质量发展的又一重要成果，标志着烟台市烟台山医院在康复医学领域开启了新的发展篇章。

作为我国康复医学领域的领军人物，励建安教授是美国医学科学院国际院士、南京医科大学康复医学院名誉院长、江苏省人民医院康复医学中心名誉主任、国际物理医学与康复医学学会前主席、亚洲与大洋洲物理医学与康复医学学会主席，长期致力于康复医学的临床、科研与教学工作，在神经康复、运动康复、康复工程等方面取得了卓越成就，享有崇高的学术声誉和行业影响力，被誉为“中国康复第一人”。励建安教授的加盟，将为烟台乃至胶东地区康复医学的发展注入强劲动力。

烟台市烟台山医院党委书记、院长姜俊杰表示，此次励建安名医工作站的建立，是对医院康复医学学科建



设的充分肯定，也是医院“筑巢引凤、上挂天线”工程的实践成果。工作站将依托励教授团队的顶尖资源，开展临床带教、科研协作、技术转化和人才培养，全面提升区域康复诊疗水平，让更多患者在家门口就能享受到优质的国家级医疗服务。

工作站成立后，励建安院士及其团队将定期来院开展门诊、查房、康复指导、专题讲座及远程会诊等，推动康复医学与临床多学科深度融合，助力医院构建“临床康复一体化”医疗服务体系。首届康复护理专项技术培训班由励建安院士亲自带队授



课，对所有临床科室康复护士进行培训，进一步在全院推广临床康复护理工作。

烟台市烟台山医院将以此次励建安名医工作站成立为契机，进一步强化高层次人才引领作用，加快康复医学学科建设步伐，全面提升省重点

专科康复医学专业的学术水平，打造国内一流的临床康复一体化实践平台，推动医院整体医疗技术和服务能力再上新台阶，为实现“健康烟台”建设目标、守护人民群众全生命周期健康作出更大贡献。

【医务科】

十年再续谊 携手谱新篇

加拿大白求恩医学发展协会与烟台市烟台山医院续签合作协议

2025年10月23日，烟台市烟台山医院与加拿大白求恩医学发展协会合作协议续签仪式在烟台市烟台山医院举行。烟台市烟台山医院党委书记、院长姜俊杰，党委副书记衣振中及相关科室负责人、曾赴加进修人员共同参会。

姜俊杰代表医院致欢迎辞。他回顾了双方在过去十年间携手共进的合作历程，以及在医学教育、人才培养等方面取得的丰硕成果，表示这段跨越山海的情谊已成为推动双方共同发展的重要力量。

加拿大白求恩医学发展协会主席Dr.Lee E.Errett是加拿大皇家医学学会院士、多伦多大学国际外科部主任。作为国际著名的心脏外科专家，他已累计访问中国几十次，走访过上百所不同的大学和医院。他在致辞中表示，与烟台市烟台山医院的



十年合作不仅加深了彼此的理解与信任，更在多个医学领域实现了实质

性的突破。他期待以此次续约为新起点，进一步拓展合作的广度与深



度，共同应对全球医疗卫生领域的新挑战。

在与会人员的共同见证下，姜俊杰与Dr.Lee E.Errett共同续签了合作协议，此协议的签订，标志着双方合作进入新阶段。会上，双方共同观看了反映十年合作历程的纪念短片，一幕幕珍贵画面生动再现了两机

构在医学教育与人才培养方面的丰硕成果。

随后，加方代表团一行七人在院方陪同下参观了医院手术室、外科ICU、CCU及门诊大厅，对医院的设施条件与医疗管理水平给予了高度评价。国际知名肾脏病学专家Dr. Louise Y Vitou到烟台山医院肾内科交流指导，深入临床参与查房与病例讨论，分享了国际前沿的肾病诊疗理念，并耐心为多位患者提供了一对一的权威咨询。

此次续签协议不仅巩固了烟台山医院与加拿大白求恩医学发展协会的长期友好关系，也为未来在临床技术共享、科研协同创新、高层次医学人才联合培养等更广领域、更深层次的合作奠定了良好基础。

【科研科】

新疆医科大学第一附属医院关节感染翻修中心——烟台分中心成立暨烟台市烟台山医院首届关节翻修精英培训班开班

2025年9月6日，新疆医科大学第一附属医院关节感染翻修中心——烟台分中心在烟台市烟台

山医院正式揭牌成立，烟台市烟台山医院首届关节翻修精英培训班同期举行。这是烟台山医院继首届显微神经外科技术及颅底解剖培训班开班之后，在关节外科专科技术培训领域的又一重要实践。

烟台市烟台山医院党委书记、院长姜俊杰表示，烟台山医院作为三级甲等综合医院，始终以提升区域诊疗水平为己任。此次活动的举办，既是对人才强院战略的践行，更是对分级

诊疗理念的深化，将新疆医科大学第一附属医院的先进技术与经验下沉至烟台地区，让百姓在家门口就能享受到优质医疗服务。

烟台市烟台山医院党委书记、院长姜俊杰与新疆医科大学第一附属医院骨科中心主任曹力共同签约。

烟台市烟台山医院副院长孙涛与新疆医科大学第一附属医院骨科中心主任曹力共同揭牌。

曹力教授是新疆医科大学第一

附属医院骨科中心主任、国务院特贴专家、二级教授、主任医师、博士研究生导师、新疆维吾尔自治区天山领军人物、新疆维吾尔自治区有突出贡献专家、2024全国卫生健康先进工作者，在国内外关节外科领域有很高的学术影响力，尤其在感染的诊断治疗和翻修方面造诣颇深。此次合作，烟台山医院正式聘请曹力教授为特聘专家，双方共同为“新疆医科大学第一附属医院关节感染翻修中心”揭牌，标志着两院在关节外科领域的深度合作迈出实质性步伐。

未来，烟台山医院将以分中心为纽带，持续推动两地在科研合作、人才交流、专科建设等方面的常态化联动，让“天山”与“黄海”的医疗智慧持续碰撞，共同守护百姓的“行走自由”，为区域关节外科事业的发展注入新动能。

【门诊部】



烟台山医疗集团高新区医院：开创区域康养一体化新局面

作为城市医疗集团牵头单位，烟台市烟台山医院创新举措，锚定二级医院发展需求，在高新区医院全新打造康复、中医、安宁疗护三大特色专业，旨在构建区域特色康养一体化中心，补齐区域医疗短板，让患者安心回归基层医疗机构，享受优质且经济的康养服务。

康复科：专业团队与先进设备助力患者快速优质康复

烟台山医疗集团高新区医院康复科，拥有一支由三甲医院康复医师、治疗师以及康复专科护士组成的烟台地区顶尖康复团队，持续放大省级临床重点专科的优势。设有两大康复病区，配备 1000 m² 的康复大厅，为脑血管病及颅脑损伤、心肺功能不全、脊髓损伤、周围神经损伤、骨创伤及骨病患

者提供物理治疗、作业治疗、言语吞咽康复训练、呼吸功能训练等多种现代及传统医学相结合的全方位康复治疗。同时配备 2 台有创呼吸机，满足长期依赖呼吸机患者的脱机需求，提供精准个性化的诊疗服务。

同时，康复病区还配备了本区域最完善、最先进的康复设备，如烟台地区唯一的下肢行走康复机器人、膀胱腔内电刺激治疗仪等先进设备。

位置：烟台山医疗集团高新区医院病房楼 6-7 楼。

联系人：邵主任，联系方式：13808909522；崔医生，联系方式：13616456186。

中医科：依托三甲团队打造特色中医诊疗服务

烟台山医疗集团高新区医院中

医科门诊由山东省名中医姚继红主任领衔，病房以闫各主任担纲。科室引进非遗技术“东氏针灸”“赵氏雷火灸”，开展穴位埋线、中药穴位贴敷、三伏贴、拔罐、刮痧、小儿推拿、放血疗法、岐黄针等 20 余项中医外治法。其中，东氏针灸治疗失眠、岐黄针治疗帕金森病、中药穴位贴敷治疗鼻后滴流综合征等技术，临床疗效尤为显著。

病房重点收治中医优势病种，包括神经损伤类如面神经炎、眩晕、中风后遗症、帕金森病等；慢性病与老年病类如类风湿关节炎、痛风、慢阻肺急性发作、肺心病、高血压、糖尿病并发症、失眠等；皮肤疾病类如带状疱疹、湿疹等；骨伤类如腰椎间盘突出、颈椎病、肩关节粘连等。

位置：烟台山医疗集团高新区医

院门诊楼 4 楼东侧。

联系人：闫主任，联系方式：15066778311；0535-7399118。

安宁疗护病区：用爱守护生命的尊严

烟台山医疗集团高新区医院安宁疗护病区依托三甲医院的专业技术、医护团队，借助院区互通诊疗模式，率先在省内实现跨科协作。在这里，患者不仅能享受曾经为自己手术、化疗、放疗的烟台山医院医师的定期查房和随时答疑，还能获得个性化的镇痛方案，重获舒适与安宁；更有三甲医院专业的心理医生帮助他们直面疾病，化解恐惧、焦虑等负面情绪，给予心灵的慰藉，让他们在有限的时光里感受生活的美好。

推开安宁疗护病区的门，家的气

息扑面而来：温馨的病房里，家庭式独立房间配备家属床，谈心室、关怀室、家庭会议室、配膳间、多功能活动室……每一处空间都复刻了“家”的温暖与安宁，让每一个生命都能带着体面与从容，走向最后的星辰大海。

位置：烟台山医疗集团高新区医院病房楼 9 楼。

联系人：王主任，联系方式：18562188806。

【门诊部】

